

"PRIČAJ MI, LAZARE" MIROSLAVA KUSMUKA OBORIO I BANJALUČANE

(0)   Četvrtak, 28. April, 2011. | Autor:



BANJALUKA - Knjiga "Pričaj mi, Lazare", autora Miroslava Kusmuka, promovisana je u većnici Banskog dvora Kulturnog centra u Banjaluci.

Reč je o drugom autorovom romanu, koji se pojavio prošle godine na Beogradskom sajmu knjiga u izdanju "Mono i Manjane", gde je izazvao veliko interesovanje čitalačke publike, kao i književne kritike.

Drugo izdanje, koje je predstavljeno pred mnogobrojnom publikom u Banskom dvoru, objavile su "Nezavisne novine".

Prema rečima književnog kritičara, profesora Duška Pevulje, Kusmuk od svog prvog romana "Vuk" ima prepoznatljiv stil pisanja, koji je potvrdio i u romanu "Pričaj mi, Lazare".

- Proza Miroslava Kusmuka je bazirana na traganju za elementarnom pričom u kojem se jasno očituje autorov prepoznatljivi pripovedački postupak - istakao je Pevulja.

Prema njegovim rečima, roman "Pričaj mi, Lazare" pripovednom situacijom priziva prasuaciju pripovedanja, na čemu se zapravo i temelji celokupna priča.

Profesor Filološkog fakulteta Mladen Šukalo istakao je da je od 300 rukopisa, koje je dobio kao član žirija za NIN-ovu nagradu, svega četrdesetak kojih bi se mogao u trenutku setiti, te da je Kusmukov roman na njega ostavio poseban utisak.

- Ova knjiga izazvala je veliku pažnju književne kritike i u Srpskoj i u Srbiji. Kusmuk je sebi obezbedio zavidno mesto u srpskoj prozi, jer "iskače" iz te opšte linije u romanesknoj produkciji na ovim prostorima - naglasio je Šukalo.

Prema njegovim rečima, Kusmuk kao vrstan pisac, vraća priču na velika vrata, koja predstavlja elementarni književni izraz.

- To pokazuje jednu veliku potrebu našeg vremena da se pisac vraća na iskonsku suštinu priče kao priče, jer je to deo književnosti u postmodernizmu koji je bio apsolutno potisnut - istakao je Šukalo.

Prema rečima autora, roman "Pričaj mi, Lazare" govori o dobrom čoveku, pravедniku, imunom na sve bolesti vremena obojenog ideologijom ludosti.

- To je priča i o borbi Lazarevoj, koji ni po koju cenu ne dozvoljava zlim ljudima da odvoje Boga od njega. Lazar je upravo svojom ljubavlju prema njemu pokazao svu svoju veličinu, a njihovu prolaznost u vremenu - rekao je Miroslav Kusmuk.

On je dodao da roman nije autobiografski, ali da je u sve što piše utkao delić sebe.

- Posle dva romana, koja su u suštini potpuno tematski različiti, pripremam i novi, opet malo drugačiji rukopis. Reč je o zbirci pripovedaka "Oluja" koja bi trebalo da izađe iz štampe do početka juna ove godine - rekao je Miroslav Kusmuk.

Kopanja : Lliterarna zrelost Kusmuka

Predstavnik izdavača romana "Nezavisnih novina" Aleksandar Kopanja rekao je da je knjiga "Pričaj mi, Lazare" ispunila sva očekivanja urednika ove izdavačke kuće.

- Kada jedan autor već prvim rukopisom pokaže literarnu zrelost i privuče pažnju čitalačke publike i književne kritike, kao što je to učinio Kusmuk svojim prvim romanom "Vuk", onda je izdavaču izazov da objavi sledeću knjigu takvog pisca - naglasio je Kopanja.

Knjiga "Pričaj mi, Lazare" nagrađena je na konkursu Saveta za kulturu Skupštine grada Banjaluka, a našla se i u širem izboru za prestižnu NIN-ovu nagradu.

Vesti: Miroslav Kusmuk, Pričaj mi lazare